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Vzájemná poloha dvou přímek
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Vzájemná poloha dvou přímek
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Cvičení 1: Určete vzájemnou polohu dvou přímek p, q.
p:  x = 1 + 4t

y = ­12t
z = ­3 ­20t

q:  x = ­3 ­ 2s
y = 12 + 6s
z = 10 + 10s



Cvičení 1: Určete vzájemnou polohu dvou přímek p, q.
p:  x = 1 + 4t

y = ­12t
z = ­3 ­20t

q:  x = ­3 ­ 2s
y = 12 + 6s
z = 10 + 10s

rovnoběžné různé



Určete vzájemnou polohu dvou přímek p, q:
p:  x = 1 + 3t

y = ­2 +6t
z = 5 + 2t

q:  x = 2s
y = 3 + 9s
z = ­1 + 6s

Cvičení 2:



Určete vzájemnou polohu dvou přímek p, q:
p:  x = 1 + 3t

y = ­2 +6t
z = 5 + 2t

q:  x = 2s
y = 3 + 9s
z = ­1 + 6s

mimoběžné přímky

Cvičení 2:



Určete vzájemnou polohu dvou přímek p, q:
p:  x = 1 + 2t

y = 7 + t
z = 5 + 4t

q:  x = 2 + 3s
y = ­3 ­ 2s
z = ­8 + s

Cvičení 3:



Určete vzájemnou polohu dvou přímek p, q:
p:  x = 1 + 2t

y = 7 + t
z = 5 + 4t

q:  x = 2 + 3s
y = ­3 ­ 2s
z = ­8 + s

různoběžné P=[­7;3;­11]

Cvičení 3:



Určete vzájemnou polohu dvou přímek p, q:

p:  x = 5 + 3t
y = ­2 ­ 6t
z = 1 + 12t

q:  x = 2 ­ s
y = 4 + 2s
z = ­11 ­ 4s

Cvičení 4:



Určete vzájemnou polohu dvou přímek p, q:

p:  x = 5 + 3t
y = ­2 ­ 6t
z = 1 + 12t

q:  x = 2 ­ s
y = 4 + 2s
z = ­11 ­ 4s

totožné

Cvičení 4:



Vzájemná poloha dvou rovin

α: ax + by + cz + d = 0
β: ex + fy + gz + h = 0

rovnoběžné

různétotožné

různoběžné
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autor obr. Mgr. L.Velfl



Určete vzájemnou polohu rovin x ­ y + 2z + 3 = 0, 2x ­ 2y + 4z + 6 = 0.Cvičení 5:



Určete vzájemnou polohu rovin x ­ y + 2z + 3 = 0, 2x ­ 2y + 4z + 6 = 0.Cvičení 5:

různoběžné



Určete vzájemnou polohu rovin 2x ­ y + z + 1 = 0, 4x ­ 2y + 2z ­ 12 = 0.Cvičení 6:



Určete vzájemnou polohu rovin 2x ­ y + z + 1 = 0, 4x ­ 2y + 2z ­ 12 = 0.

rovnoběžně různé

Cvičení 6:



Vzájemná poloha přímky a roviny



Určete vzájemnou polohu přímky p:              a roviny 3x + 5y ­ z ­ 2 = 0.x = t
y= 1 ­ t
z = 3 ­ 2t

Cvičení 7:



Určete vzájemnou polohu přímky p:              a roviny 3x + 5y ­ z ­ 2 = 0.x = t
y= 1 ­ t
z = 3 ­ 2t

přímka leží v rovině

Cvičení 7:



Metodika  (anotace) :

Učební materiál se skládá ze dvou čás:

A) Prezentace (SMART Notebook) ‐ žák se seznámí s polohovými úlohami 

v prostoru

B) Prakcké úkoly 1 ‐ 7   ‐ žák na základě upevněných znalos a dovednos 

určuje polohové úlohy v prostoru
Výsledky žáka slouží ke kontrole zvládnu učiva a stane se součás h odnocení. 

Zdroje:

Kočandrle Marn, Boček Ladislav. Matemaka pro gymnázia – Analycká 

geometrie. Dosk 3. vydání. Praha: Prometheus, 2004, 220 s. ISBN: 
80‐7196‐163‐9
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